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UNe pléce essentlelle
du trieur priNcipal de
ta MuNicipalité a brisé




1L est IMposSIbLe de
ReMplacer cette
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Aloes on te demande
de conceyolr et de

Reéaliser uN prototype
Qui pourRa trier tous
Les Matérlaux.
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e caMion 9ui doit
RaMasseR Les
Materlaux trlies arerlye
demaiy matin!




MISEe enlslivaiieon

JON détl

C est urgent! Plus de
teMps a perdeel




En choisissant des matériaux dans la liste des
matériaux permis, concevoir et réaliser un
prototype qui permet de ftrier différents types
d’'objets et de les répartir dans des contenants de

récupération assignés.




MISEe enlslivaiieon
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Chagque objet trie correctement yaut 100 points.

)\ 4 2¢° cycle )

“ 1er cycle
| « S billes
« 5 macaronis « 5 centicubes
-« S billes | « 5rondelles en acier 12"’
\. o balles de plng—pongj (12,7 mm de diametre de boulon et

34,93 mm de diamétre extérieur) /
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/‘\ % //,6 3¢ cycle )

2\ - 10billes
« 10 centicubes

« 10 rondelles en acier 1"’

(12,7 mm de diamétre de boulon et
34,93 mm de diamétre extérieur)




Actiyite 1




Source : https://www.youtube.com/watch?v=8AFQ-CHPNKY

TECHNOSCIENCE.CA


https://www.youtube.com/watch?v=8AFQ-CHPNKY
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. A quoi sert cette machine ?

« Comment cette machine fait-elle pour
séparer les objets ?



https://www.youtube.com/watch?v=8AFQ-CHPNKY
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https://www.youtube.com/watch?v=_k_gkeIQtts
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. A quoi sert cette machine ?

« Comment cette machine fait-elle pour
séparer les objets ?



https://www.youtube.com/watch?v=_k_gkeIQtts
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Source : https://www.youtube.com/watch?v=Do BPfDt1nl

TECHNOSCIENCE.CA


https://www.youtube.com/watch?v=Do_BPfDt1nI
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. A quoi sert cette machine ?

« Comment cette machine fait-elle pour
séparer les objets ?



https://www.youtube.com/watch?v=Do_BPfDt1nI

Source : https://www.youtube.com/watch?v=ya9zTstjOIU

TECHNOSCIENCECA


https://www.youtube.com/watch?v=ya9zTstjOIU
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. A quoi sert cette machine ?

« Comment cette machine fait-elle pour
séparer les objets ?



https://www.youtube.com/watch?v=ya9zTstjOIU

Source : https://www.youtube.com/watch?v=-HiJHaPgblM
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https://www.youtube.com/watch?v=-HiJHaPqblM
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. A quoi sert cette machine ?

« Comment cette machine fait-elle pour
séparer les objets ?



https://www.youtube.com/watch?v=-HiJHaPqblM
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AciViie 2 — Pariie A
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Quel est Le critére de tel ?
Quelles sont Les catégories de ce trl ?
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Quel pourrait étre le critéere de tri ?
Quelles pourraient étre les catégories de ce tri ?
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Plastiques NON-
recyclables
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Rrecycler
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CHEE!

Matiéres destinées
au ceNtee de tel
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Source : https://www.youtube.com/watch?v=XvkZabprOQE

Quel est le critéere de classement ?
Quelles sont les limites du classement ?
\ 4


https://www.youtube.com/watch?v=XvkZa6pr0QE

:
Echange des sacs S
N\ et des ceitéres

2 o RS

Résultats identiques ?
Résultats différents ?
Quels objets ont été triés différemment ?
Est-ce que vos catégories étaient
clairement définies ?




Actiyité 3




Achivite 3 — Partfie A

Laisse ta teace |

Quelles traces laisseront ces objets
dans la pate a modeler ?










A quoi sert-il de connditre I’empreinte des
objets a trier ?




Actiyite 4
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Pousse, tire, tourne'!
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Les forces et Mouyements

Exemples d'actions Symboles de force

d’une force Tirer
Tourner

Appuyer

Application Pousser @ F
F—>

Exemples de mouvements

Symboles de mouvement

#Tourner
(rotation compléte ou partielle)

Production # Se déplacer horizontalement

de mouvements (translation gauche-droite ou I'inverse)

#5e déplacer verticalement
(translation bas-haut ou l'inverse)

# Faire les deux simultanément
{helicoidal)

2]

Exemples de résultats produits

Obtention Rouler, avancer, reculer
d’un résultat Lancer, propulser,
Fouetter, mélanger, couper
Balancer, osciller, basculer
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AcClVIiE 4 — Parie A

Yousse, tire, tourne !

Application d'une force

Pour faire fonctionner un objet technologique, je
dois appliquer une force.

Quand j'applique une force sur un objet, cela
peut avoir plusieurs résultats. Nous allons nous
concentrer sur deux d’enfre eux.

Lorsque je pousse : c’est la compression.
Lorsque je tire: c’est la fraction.

Symboles de force

<




Symboles de mouvement

Achivite 4 = Partie A

Pousse, tice, tourne!

Production de MouyeMents

__ Lo force appliguée provogue un mouvement,

. Les parties mobiles d’un objet technique peuvent -~
se déplacer selon trois types de mouvement : |

- la rotation
- la translation
- le mouvement hélicoidal*
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Des 1dées pour t'INSpIRER ...

Pour chacun des objets suivants, dis si la piece
mobile effectue un mouvement de translation ou
de rotation.

Sur la photo, trace la fleche qui représente :

« |"endroit ou on doit exercer la force pour
déplacer la partie mobile;

 |le mouvement effectué.
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AciiViie 4—Parie A
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Pousse, tire, tourne !
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1. Dis si la piece mobile effectue un
mouvement de translation ou de
rotation.

2. Sur la photo, trace la fleche qui
représente : I'endroit ou on doit exercer
la force pour déplacer la partie mobile;
le mouvement effectué.
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AcHiViTE 4 —Pariie A
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Pousse, tire, tourne:!

1. Dis si la piece mobile effectue un
mouvement de translation ou de
rotation.

2. Sur la photo, trace la fleche qui
représente : I'endroit ou on doit exercer
la force pour déplacer la partie mobile;
le mouvement effectué.

Rotation ou translation ?
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AcHiViTE 4 —Pariie A
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Pousse, tire, tourne:!

1. Dis si la piece mobile effectue un
mouvement de translation ou de
rotation.

2. Sur la photo, trace la fleche qui

représente : I'endroit ou on doit exercer
la force pour déplacer la partie mobile;
le mouvement effectué.

Rotation ou translation ?
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Aciiviie 4—Pariie A

Pousse, tire, tourne'!

1. Dis si la piece mobile effectue un
mouvement de translation ou de
rotation.

2. Surla photo, trace la fleche qui 4
représente : |'endroit ou on doit exercer %R\ ﬂ
la force pour déplacer la partie mobile;
le mouvement effectué.
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r\(\}'j']\/]'i"'3 — Pariie A

Pousse, tige, tourne'!

1. Dis si la piece mobile effectue un
mouvement de translation ou de
rotation.

2. Sur la photo, trace la fleche qui
représente : I'endroit ou on doit exercer

la force pour déplacer la partie mobile;

le mouvement effectué.
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AcHiViTE 4 —Pariie A
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Pousse, tire, tourne:!

1. Dis si la piece mobile effectue un
mouvement de translation ou de
rotation.

2. Sur la photo, trace la fleche qui
représente : I'endroit ou on doit exercer
la force pour déplacer la partie mobile;
le mouvement effectué.




l
TranslatioN : Ayec quatre batons de sucettes glacées t
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_ Source : https://www.youtube.com/watch?v=CXB&Q 81wfHo

TECHNOSCIENCE.CA


https://www.youtube.com/watch?v=CXBQ_81wfHo

Achivite 4 = Partie B

Pousse, tire, tousne |

TranslatioN : Avec quatre batons de sucettes glacées

~apprent
gen'le




Rotation : Découpe trols cotés (porte a charniere)
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Source : https://www.youtube.com/watch?v=7iod/hyTrQ



https://www.youtube.com/watch?v=7iod7hyTrjQ

Achivite 4 = Partie B

Pousse, tire, tousne |

RotatioN : Découpe trols cotés (porte a charniere)

I




Source :

https://www.youtube.com/watch?v=2/7/r4jCONA



https://www.youtube.com/watch?v=2ZZZr4jC9NA

Achivite 4 = Partie B

Pousse, tire, tousne |




Source : https://www.youtube.com/watch?v=eFgaSOU7zmg

TECHNOSCIENCE.CA


https://www.youtube.com/watch?v=eFgaSOU7zmg

Acﬁvi’ré 4— Pariie B
Pousse, tire, tousne |

Rotation : Cercle ayec ouyerture (3/4)

e
gen'le
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Source : https://www.youtube.com/watch?v=kYkhGmB3kes

TECHNOSCIENCE.CA


https://www.youtube.com/watch?v=kYkhGmB3kes

Source : https://www.youtube.com/watch?v=-sDdIxHMXg8

TECHNOSCIENCE.CA


https://www.youtube.com/watch?v=-sDdIxHMXg8

Achivite 4 = Partie B

Pousse, tire, tousne |

Translation : Piques a brochette ou batonnets
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Quels sont les avantages
el les inconvénients
de chacun des systemes ?




Actiyité 5
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ACHIVIIE 5= Pariie A
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Lobjet sera-t-IL attiee,
Rrepousseé par L'aiMant ou
Restera-t-IL IMMobile ?




EN Route yers Le défi




En choisissant des matériaux dans la liste des
matériaux permis, concevoir et réaliser un
prototype qui permet de ftrier différents types
d’'objets et de les répartir dans des contenants de

récupération assignés.




Trier trois types d’objets différents et les répartir dans un
minimum de deux conftenants de récupération assignés.
Un des types d’objets peut rester dans le trieur.

2¢ et 3¢ cycles

Trier trois types d’objets différents et les répartir dans
trois contenants de récupération assignés.




Chagque objet trie correctement yaut 100 points.

)\ 4 2¢° cycle )

“ 1er cycle
| « S billes
« 5 macaronis « 5 centicubes
-« S billes | « 5rondelles en acier 12"’
\. o balles de plng—pongj (12,7 mm de diametre de boulon et

34,93 mm de diamétre extérieur) /

\_
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/‘\ % //,6 3¢ cycle )

2\ - 10billes
« 10 centicubes

« 10 rondelles en acier 1"’

(12,7 mm de diamétre de boulon et
34,93 mm de diamétre extérieur)




EN Route yersle detl ‘

Résumé des réglements - Conception

Le trieur doit entrer dans une boite de cartfon destinée a contenir
5 000 feuilles de format lettre.

2, Le trieur doit étre fabriqué uniqguement avec des matériaux qui se
trouvent dans la liste des matériaux permis (voir prochaine
diapositive).

3 Le trieur doit avoir une ouverture qui permet a I'enseignant ou
I"enseignante d’y déposer facilement les objets.

Les objets triés doivent étre répartis dans les contenants de
récupération. L'équipe peut placer les contenants dans |'ordre

de son choix.



EN Routeyers Le défl '

| Matérlaux a utiliser poug La conception du prototype |
| |

| - Carton ou boite de carton (le carton doit - Ficelle l
se couper facilement avec des ciseaux)
| - Feutrine |
- Contenant en aluminium ou barquette en
| aluminium - EBlastique |

Papier (tout type) Aftache parisienne
Fapier aluminium Clou

Batonnet a café en bois Gommette

Cure-pipe Aimants

Ruban adhésif ou ruban cache
de tous types

Trombone

Funaise S .
Colle liquide, colle en baton,

colle chaude

Baguette ou batonnet de bois
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L' épreuve comporte deux manches identiques. La meilleure des
deux manches sera retenue. En cas d’égalité, I'autre manche sera
retenue.

L"équipe doit désigner un opérateur pour manipuler le trieur tout
au long du processus de tri.

C’est I'enseignant ou I'enseignante qui dépose les objets dans le
frieur.

Le chronometre débute au moment ou I'enseignant ou
I"'enseignante dépose le mélange d’objets dans le trieur 4

I"endroit indiqué par I'éleve.




Le chronométre s’arréte lorsque |'éleve annonce que le tri est
terminé.

Lors du triage, il est interdit de toucher directement aux objets &
trier avec les mains ou Uun accessoire.




Pointage

L'&quipe doit trier Le plus d objets possible dans
Le délal Le plus court possible.

Un objet qui se retrouve dans
un autre les contenants de
récupération, que dans celui
dans lequel il doit se frouver
ne sera pas compté.

Un objet qui se retrouve en

dehors du contenant de
récupération ne sera pas
compté.







